



IMPERIO

Número suelto 15 céntimos

2.ª EDICION.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración:
ARMAS, 1.ª 3.ª. - TOLEDO

19 ENERO
Miércoles

Teléfonos 1705 - Talleres 1605
Apartado de Correos número 9

AÑO III

NUMERO 383

Para una Antología del nuevo Deber

«No podemos dejar que nos quite la intriga lo que con las armas tienen ganado los camaradas que murieron por la camisa azul y los miles de soldados que cayeron por tierras de España.»

PILAR PRIMO DE RIVERA

Ha continuado nuestro avance en el frente de Teruel

Continúa la batalla de Teruel

Nuestras fuerzas, con incontinente ímpetu tomaron ya de noche varias posiciones avanzadas al norte de los Altos de Celada, haciendo cincuenta prisioneros más

Tres intentos de contraataques rojos deshechos

La prensa suiza afirma que la S. O. N. constituye un peligro para la paz

Hoy tenían tal ímpetu y tanto coraje acumulados nuestros soldados que tan victoriosamente operan en el frente de Teruel, que no se conformaron con lo logrado después del esfuerzo realizado durante todo el día, sino que ya estaba anocheciendo y ellos continuaban avanzando. Hoy se ha avanzado extensamente por las posiciones situadas al Norte del Alto de Celada, haciéndose unos cincuenta prisioneros que, junto con los capturados en el día de ayer, suman más de setecientos.

ha sido de día, la lucha ha continuado, como también hoy, seguido corriendo los rojos. Hicieron alguna reacción y, como siempre, sufrieron un tremendo castigo, sobre todo en el Valle de Alfambra. La última de estas intentos la realizaron con carros de asalto, uno de los cuales no dejaron inutilizado, mientras a otro de ellos se le veía arder.

Berna.—«Suiza Liberal», en su editorial bajo el título de «La Sociedad de Naciones es un peligro para la Paz», escribe: que la Sociedad de Naciones, no es solamente una quimera sino que resulta un elemento de discordia. ¿Cómo creer aún—escribe el periódico—en el programa pacifista de la Sociedad de Naciones, que ha aceptado en su seno a los partidarios inflamados de la guerra, civil y de la revolución sangrienta internacional? La farsa debía terminar en tragedia y la primera víctima fue España, y Francia será, probablemente, la segunda. Para nosotros, la Sociedad de Naciones en la que no figuran ya Italia ni Alemania, y que conserva en su seno a los soviets comunistas, no es que no tenga valor alguno, sino que es peligrosa. Stéfani.

Hoy los rojos han llevado a cabo tres intentos de contraataque. Pero hoy, como ayer, en cuanto

Tres cotas más han caído en el día de hoy en nuestro poder. La artillería y la aviación continuaron también en el día de hoy su labor destructiva aniquilando los atrinchamientos y fortificaciones rojas. Nuestra aviación ha sostenido varios combates con los aparatos rojos, siendo derribados un «Curtis» y un caso, terminando todos los encuentros con la más desenfadada huida de la «Temerosa», que no quiere hacer frente a nuestros caballeros del aire. Por nuestra parte, no ha habido ninguna baja.

Crónica breve de la situación militar

Son relevados de sus funciones los comisarios políticos del ejército rojo del Norte

En los intentos de contraataque que hoy han llevado a cabo los rojos han tomado parte varios batallones internacionales de las divisiones Lister y Campesino. Pero a pesar de los contraataques, los rojos han perdido cuatro posiciones de primer orden. En los combates de hoy ha pasado a nuestra poder gran cantidad de material inestimable, que el Ejército de Prieto ha abandonado en sus prodigiosas retiradas estratégicas.

Después del avance, la situación de los rojos en Teruel es angustiosa

La ofensiva de las tropas nacionales en el sector de Teruel ha continuado después de la interrupción forzosa que nos impuso el empuje de nieve después del día 1.º de enero. Entonces, si no hubiera sido por la acción del temporal, contra el que no pudimos nuestras armas, hubieran seguido luchando

nuestras tropas hasta la victoria definitiva; pero de nuevo se encuentran cerca de ella. El día de ayer fué una jornada parecida a la del 1.º de enero. Las fuerzas que tomaron parte en la operación de ayer son las mismas que lucharon el mismo día, mientras que los rojos han acumulado nuevas concentraciones de hombres y material, y que, a su pesar, han tenido que replegarse ante la acción decisiva de nuestras armas.

sabían de qué manera podrían correr mejor. La tenaza que oprime Teruel se vigoriza y se estrecha por momentos.

Nuestra arma aérea también ha mostrado su superioridad indiscutible sobre el enemigo, derribando cuatro aviones, que cayeron incendiados. —R. N.

¡Labrador! Los que sufren todavía bajo la garra marxista tienen hambre. Siembra «PAN» para ellos, mientras otros luchan para poderse llevar.

¡Labrador! siembra la fuerza y la Libertad de España:

Glosas de IMPERIO

Las brigadas internacionales huyen temerosas en el frente de Teruel

«El hombre es el único animal que tropieza dos veces, en una misma piedra». Así somos, en general, de torpes y tercos. Pero cuando el hombre está insensibilizado—con ese primario sentido y esa mental miopía que constituye lo largo y lo ancho de la mesa roja—cuando en vez de hombre se entra en la pobre categoría de sombra, de cosa sin voluntad y sin alma, entonces no se tropieza «dos veces en una misma piedra», sino que se tropieza, como a los rojos sucede, tantas veces como al tirano brutal le interese y ordene.

cin, de Zafadoja y no sé cuántas cosas más, sino que contagiaron de sueños y de morbosa imaginación a emisoras y a prensa extranjera. Lo que iba a derivarse de la ocupación de unos escombros de Teruel!

No contaban, ni cuentan nunca, con la ciencia y la táctica genial del Generalísimo. No pensaban que hay aquí un Ejército orgánico, cuajado, denso; un Ejército, además, de un espíritu y un ansia doblado, capaz de todas las gestas.

Porque lo de Brunete y lo de Belchite—esas victorias de un día, efímeras y sangrientas—debía bastarles, en su flaca historia, para adoctrinados de la verdad única de esta guerra, a saber: que los ejércitos de Franco son invencibles, que podrá, en un instante y en un punto dados, golpearse sobre nuestras líneas y hasta seccionarlas y penetrar en ellas, pero que, al final, como en esos ejemplos, Brunete y Belchite, la derrota surte para ellos del más dramático modo, perdiendo terreno, material y hombres en cifras inabarcables.

Por el Norte, Oeste y Sur de la ciudad de Teruel, nuestra gloriosa juventud logra posiciones que casi cierran en ángulo la capital del Bajo Aragón. Actúan los nuestros en el valle del río Alfambra. Estamos en posesión del Muletón. En una palabra, Teruel quedó a la espalda. Y por quedar, las brigadas extranjeras huyen desparpadas, temerosas de caer prisioneras.

La fecha del Generalísimo se ha lanzado ya. Esperemos con emoción jornadas magníficas. ¿Qué dirán al mundo, en esta hora, los Azaña, los Prieto, los Negriñ? ¿Les dirán que sus huestes huyen llenas de pánico?

No solamente fantasearon los Negriñ, los Prieto, los Azaña, etc., con la conquista de Teruel, de Albarra-

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Las infructuosas reacciones enemigas han sido deshechas con enorme mortandad

Continúa la batalla de Teruel, habiendo ocupado hoy nuestras tropas las cotas 957, 967 y 968.

El enemigo ha reaccionado sobre alguna de las posiciones que se le ocuparon ayer, habiendo sido rechazado brillantemente y causándole elevadísimo número de bajas e inutilizándole dos tanques.

Los partes complementarios de los combates del día de ayer, dicen que se derribaron diez aviones enemigos en vez de cinco, y otros tres probables. Hoy se han derribado dos más.

Salamanca 18 de enero de 1938 (II Año Triunfal).

En las dos jornadas de esta ofensiva han sido derribados doce aviones seguros y cuatro más probables

Un regalo para el heroico flecha turolense José Vicente

Zaragoza. — Por iniciativa del alcalde de esta ciudad se ha acordado hacer un importante regalo al muchacho flecha, José Vicente que durante la defensa de Teruel demostró tanto heroísmo y ha puesto de relieve su juvenil entusiasmo por la Causa Nacional.

La gente huye de la verborrea de la Nelken

Perpignan.—El centro español de Perpigian no cesa en su actuación partidista y en sus proselitismo. El día 9 organizó un mitin en el que intervino Margarita Nelken, para el cual colocó altavoces, por lo cierto causaron extraordinaria molestia a los vecinos, muchos de los cuales tuvieron que marchar de sus casas para huir del discurso. En dicho acto se abrió una suscripción para reclutar voluntarios para el Ejército rojo español y se alistaron unas cincuenta personas de nacionalidad extranjera, ros españoles sin trabajo manifestaron que preferían seguir comiendo patatas a ir a luchar para enriquecer a todos esos traficantes que andan por Francia haciendo discursos y concurrendo a banquetes.

La gente huye de la verborrea de la Nelken

Berlín.—A la edad de 90 años ha fallecido la madre del Ministro de la Guerra alemán Von Blomberg.

Ha fallecido la madre del ministro de la Guerra alemán

Berlín.—A la edad de 90 años ha fallecido la madre del Ministro de la Guerra alemán Von Blomberg.

Lo que dice la Prensa alemana de nuestros legionarios

Berlín.—Repitidas veces se ha ocupado la Prensa alemana del heroico Tercio español, destacando la singular disciplina, el elevado espíritu de camaradería y la ya proverbial valentía que caracteriza a los legionarios. No es extraño, que el pueblo alemán sintiera deseos de conocer también la figura del ilustre general Millán Astray, genial creador y primer soldado del Tercio.

Fué este el motivo de la entrevista que hace poco tuvo lugar en Salamanca el corresponsal de la «Deutsche Allgemeine Zeitung» con el Jefe Supremo del Tercio, publicada días atrás en dicho periódico alemán. Después de describir sus impresiones al encontrarse por vez primera cara a cara con el insigne general, tantas veces herido en campaña, el citado corresponsal transcribe algunos párrafos de su conversación con el creador de la Legión, quien recordó entre otros detalles, la impresión que trajo en 1926 de su viaje a Alemania.

Lo contó el general, que fué a Baviera con el objeto de procurarse un ojo artificial en Laucha, cerca de Koburg, donde, como es sabido, se hacen los mejores globos oculares artificiales. Expresó su admiración por la destreza de los especialistas alemanes, cuya labor tuvo ocasión de presenciar.

A continuación habló de las cualidades del soldado alemán, citando las obras de los grandes militares de Prusia; Federico el Grande, Clausewitz, von der Goltz, etc. No cabe duda—dijo—que la superioridad de la vieja guardia prusiana, fué debida, en primer lugar, a su espíritu de disciplina.

La Legión mantiene vivos estos mismos ideales de disciplina, de solidaridad y de lealtad absoluta, que hacen de ella, un regimiento de «caballeros». El general relató luego algunos episodios de la campaña de Marruecos y del glorioso Movimiento Nacional, recordando la figura del comandante alemán de la Legión, Carlos Tiede, muerto en los combates del frente de Madrid, que tan brillante actuación tuvo en la conquista de Toledo.

Interrogado acerca de su actual misión, el general Millán Astray habló de su labor en la organización de una asociación de ex combatientes, parecida a las que existen en Alemania e Italia.

El corresponsal alemán termina su artículo con un comentario sobre los servicios que el ilustre general ha prestado a la Nación, al dedicar todo su entusiasmo a aliviar la situación de los mutilados de guerra. —(ASPA).

Se temen sangrientos incidentes en Méjico

Nueva York.—Comunicación de Méjico que el gobierno mejicano ha reforzado la guarnición de Veracruz temiendo nuevos y sangrientos conflictos entre comunistas y católicos con motivo del incendio de una iglesia donde se había reanudado el culto católico. Stéfani.

Se temen sangrientos incidentes en Méjico

Nueva York.—Comunicación de Méjico que el gobierno mejicano ha reforzado la guarnición de Veracruz temiendo nuevos y sangrientos conflictos entre comunistas y católicos con motivo del incendio de una iglesia donde se había reanudado el culto católico. Stéfani.

Se temen sangrientos incidentes en Méjico

Nueva York.—Comunicación de Méjico que el gobierno mejicano ha reforzado la guarnición de Veracruz temiendo nuevos y sangrientos conflictos entre comunistas y católicos con motivo del incendio de una iglesia donde se había reanudado el culto católico. Stéfani.